

НХЛ

Проигравших не было

В минувшую субботу на трибунах Большого ледового дворца в Сочи был аншлаг, как и во время Олимпийских игр.

Здесь состоялся гала-матч финального турнира Ночной хоккейной лиги. В игре, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, приняли участие сборная НХЛ и «Звезды лиги». В команде «Звезда» со скончавшимся летом Владимиром Путиным.

Менее чем за четыре года своего существования Ночная хоккейная лига, созданная по инициативе и непосредственном участии Президента России, набрала невероятную популярность. Состав сборной НХЛ и «Звезд лиги» еще одно тому подтверждение. Сыграв в таком матче, без сомнения, мечтали очень многие. Отборочные соревнования шли в течение сезона по всей стране. На финальный турнир Ночной лиги в Сочи съехались почти три тысячи хоккейстов-любителей со всей России. Слово «ночная» связано с образом жизни ее игроков. Днем они работают, а в хоккей играют после работы поздним вечером и даже по ночам. К тому же аренда льда в вечернее время стоит дешевле, что для любительских команд весьма существенно, особенно в провинциальных городах.

Гала-матч в этом году был посвящен 70-летию Победы. Именно поэтому у всех его участников на хоккейных свитерах был один и тот же символический номер – 70. На льду – Владимир Путин, министр обороны Сергей Шойгу, хоккейные легенды – Александр Якушев, Сергей Макаров, Вячеслав Фетисов, Павел Буре и любители хоккея из самых разных уголков страны от Калининграда до Сахалина. «Ночная хоккейная лига – это



замечательный проект, который поддержан сотнями тысяч, а может быть, уже и миллионами наших граждан – и любителей, и профессионалов, – сказал Владимир Путин, обращаясь к участникам матча и многочисленным зрителям. – Особые слова благодарности нашим замечательным, выдающимся игрокам, которыми гордятся многие поколения любителей хоккея в России. Спасибо им за то, что они поддержали этот проект. Спасибо за то, что они своим авторитетом, своими именами помогают любителям спорта во всей стране восстановиться, встать на ноги, вести здоровый образ жизни. Огромное вам спасибо. Вы в строю, и это нас всех

очень радует. И конечно, мои поздравления победителям этого сезона. Позвольте вручить им заслуженные награды». Главный приз НХЛ включает в себя две составляющие: Кубок имени легендарного нападающего сборной СССР Владимира Крутова. Плюс – грант на строительство ледового дворца в городе команды-победительницы. За годы существования НХЛ современные ледовые площадки в награду победителям финальных турниров уже построены в Татарстане, Челябинске, Екатеринбурге. В этом году ледовый дворец выиграла любительская команда из Санкт-Петербурга «Невский легион», капитану которой Владимир Путин

Андрей АРЕФЬЕВ

вручил и Кубок Крутова, и грант на строительство в городе на Неве новой хоккейной арены.

Что касается гала-матча, то к финальному сирене на табло горели впечатляющие цифры – 18:6 в пользу «Звезд лиги», причем восемь шайб в ворота сборной НХЛ забил Президент России, действовавший на позиции центрального нападающего. «Это матч, в котором нет проигравших. Всех с победой!» – подвел итог звездный во всех смыслах игры Владимир Путин. Действительно, проигравших как в этом, так и во всех матчах Ночной хоккейной лиги не бывает никогда.

Андрей АРЕФЬЕВ

СЛАВЯНСКИЕ ЕДИНОБОРСТВА

Любо, братцы-витязи

Уже пятнадцать лет подряд в майские дни в Гродно проходит Международный фестиваль славянских боевых искусств. На него съезжаются богатыри из разных уголков Беларуси и России.

Праздник славянских традиций собрал на этот раз более трех десятков клубов и около четырехсот участников. Инициатор фестиваля – клуб славянских единоборств Гродненского государственного университета имени Янки Купалы «Ариада» – посвятил его Победе в Великой Отечественной войне. Энтузиазм не остался без внимания, фестиваль получил поддержку областного комитета общественных организаций и предприятий, стал одним из любимых праздников города.

Традиция фестиваля – турины по рукоятиному и ноже-

вому бою памяти воинов-интернационалистов. В них соревнуются профессиональные команды. Богатырские ристалища развернулись на следующий день у Кургана Славы. Здесь было и мастерское владение оружием, с которым защищали свою землю от врага славяне еще в Средневековье, и сражение на мечах, и искусство рукоятиного боя. Казачий конноспортивный клуб «Ермак» подготовил реконструкцию событий Великой Отечественной войны – драматичный эпизод нападение партизан на вражеский обоз и ос-

вобождение конным отрядом пленного. На фестивале спелись воедино разные эпохи. Чего стоила одна только казачья джигитовка, искусно продемонстрированная семьей Алиевых из Бобруйска. Или рукоятиный бой, в котором не на шутку сошлись молодые воины гродненского клуба «Славяне».

Руководитель клуба славянских единоборств «Ариада», гродненский казачий атаман, вице-президент Международной федерации казачьих боевых искусств «Спас» Владимир Адамов остался довolen праздником:

– Мы благодарны всем, кто нашу идею поддерживает, особенно россиянам, которые находят возможность приехать в Гродно не только из соседних областей, но, скажем, из Ар-

хангельска, как в этот раз.

– О фестивале нам рассказали друзья, которые уже много лет не пропускают этого события. Очень понравилась задумка провести его рядом с Курганом Славы. Дети смогли прикоснуться к технике времён Великой Отечественной, которая здесь выставлена, и посмотреть на настоящие славянские боевые искусства. Наши шестилетние дочки Анечка даже решилась сразиться на игрушечных мечах со своей сверстницей. Конечно, стоит проводить такие праздники, чтобы приобщать новое поколение к нашим традициям, – поделилась впечатлением Елена Кириллова из Гродно.

«Любо» – так уважительно встречают казаки руководители Брестского отделения представительства Россотрудничества в Беларусь Елену Маслову. Гостья поделилась своим мнением:

– Славяне испокон веков стремились жить в мире. Но в час лихолетья они становились глемом плечу, чтобы защитить свою землю от врага. Пример того – наша общая победа в Великой Отечественной, которой посвящается этот фестиваль. Хочется, чтобы мы все вместе собирались только на такие праздники, где старшие поколения передают неизменные славянские традиции и боевые науки молодым.

Апофеоз фестиваля стал излюбленным славянским бой «стенка на стенку». В едином порыве сошлись нынешние богатыри, демонстрируя силу, которой славились их предки.

Елена СЕМЕНОВА



ФОТО ВИТАЛИЯ ДЕРНЯКО

СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ

Еженедельная газета
Парламентского Собрания
Союза Беларуси и России

Российский выпуск
№ 22 (613) 21 – 27 мая 2015 г.

Газета зарегистрирована
в Федеральной службе по надзору
за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия РФ
Регистрационный номер
ПИ № ФС 77-54482 от 17.06.2013

Главный редактор
Татьяна ЗЕМЛЯНСКИХ
Первый заместитель
главного редактора
Лариса РАКОВСКАЯ

Учредитель:
Парламентское Собрание
Союза Беларуси и России

Адрес редакции: 101000, Москва, Мясницкая, д. 47
Тел. в Москве: 8(495) 607-38-07. E-mail: veche-br@mail.ru
220013, г. Минск, б. Хмельницкого, 10а
Тел. в Минске: 8-1037517-287-18-75 E-mail: infong@sb.by
WWW.SOUZVECHE.RU

Отпечатано:
Московский филиал
ООО «Типография «Комсомольская правда»
127287, Москва,
4-й Лихачевский перекул., д. 4, стр. 2.
Заказ № 42
Общий тираж 330951 экз.
Тираж по РБ 300000
Тираж по РБ 30951

При перепечатке материалов ссылка на
«Союзное вече» обязательна.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.
Номер подписи:
20 мая 2015 г. в 10:45
По графику: 11:00

Распространяется в регионах: Москва, Санкт-Петербург, Московская обл., Ленинградская обл., Екатеринбург, Омск, Курган, Республика Хакасия, Владимирская обл., Краснодарский край, Ростовская обл., Калининградская обл., Нижегородская обл., Челябинск, Смоленская обл., Брянская обл., Томская обл., Кемеровская обл., Саратовская обл., Белгородская обл., Курская обл., Тамбовская обл., и в Республике Беларусь по всем подписаным индексам «Народной газеты»

ДОРОГАМИ СЛАВЫ

Спасибо, русский солдат...

Одной из наиболее значимых совместных акций, посвященных 70-летию Победы, стал автопробег «Дорогами славы», организованный ДОСААФ России и Беларусь при участии российской общественной организации «Дух Эльбы».

Торжественный старт автопробега состоялся в Москве на Поклонной горе. За две недели экипажи из двух братских стран преодолели более четырех тысяч километров по местам ожесточенных боев, гремевших в годы войны на территории России, Беларусь, Польши и Германии.

На территории Германии. До немецкого города Торуга, где победой весной 1945 года состоялась историческая встреча советских и американских войск. Экипажи провезли по всему маршруту главные знамена – Знамя Победы.

В каждом городе, через который проезжала колонна, автомобилисты возлагали цветы и венки к мемориалам солдат и офицеров Красной армии. А протоиерей Казанского кафедрального собора Санкт-Петербурга отец Александр (Пашков), весь маршрут проехавший в одном из экипажей, служил заупокойной службы на воинских захоронениях.

На белорусской земле участники автопробега провели несколько дней, побывав в сибирских городах. «Тот, кто не был в Хатыни, никогда не сможет понять и почтывать энергетику этого места, где за один день 22 марта 1943 года фашистскими карательями были уничтожены все жители деревни, включая детей и стариков», – рассказал Игорь Филимонов.

На белорусской земле участники автопробега провели несколько дней, побывав в сибирских городах. «Тот, кто не был в Хатыни, никогда не сможет понять и почтывать энергетику этого места, где за один день 22 марта 1943 года фашистскими карательями были уничтожены все жители деревни, включая детей и стариков», – рассказал Игорь Филимонов.

.

Одна из участниц автопробега – Наталья Гордеева. И тоже плачет. «Не могу сдержать слез, – призналась она. – Я мать двоих сыновей, а в Хатыни погибли 149 человек из них 75 – дети. Буду проклят, фашизм!»

В многокилометровый маршрут некоторые участники автопробега отправились цели-

ся из самых трогательных, со слезами на глазах, церемоний состоялись в городе Ярцево на Смоленщине, где проходила традиционная «Вахта памяти», в которой приняли участие около 80 поисковых отрядов из 18 регионов России.

Вот что рассказал корреспонденту «СВ» один из участников автопробега, заместитель начальника Управления молодежной политики и развития ДОСААФ России Игорь Филимонов: «Поисковики, с которыми мы встретились в Ярцево, рассказали, что только за неделю «Вахты памяти» им удалось вырвать из безвестности, найти останки двухсот сорока советских солдат и офицеров, погибших в годы войны в этих местах. Вместе с останками красноармейцев члены поисковых отрядов часто удаётся найти жетоны и зонтиков с именами павших за Родину. В одной из таких капсул ребята обнаружили записку бойца Красной армии Михаила Астахова, написанную им 18 августа 1941 года. Там такие слова: «Если мне не удастся жить, умираю с мыслью, что русские богатыри и весь международный пролетариат разгромят агрессора». Двоих солдат, чьи останки обнаружили поисковики, наградили медалями посмертно, а их останки передали поисковикам. Воздух музей защиты Брестской крепости в Еланьской академии, представители средних и высших учебных заведений Минска и Минской области.

Сразу после митинга участники автопробега возложили венки и цветы к обелиску «Минск – город-герой» и посетили Белорусский государственный музей истории Великой Отечественной войны. Затем они проследовали далее по маршруту автопробега и побывали в мемориальных комплексах «Брестская крепость-герой» и «Хатынь». Возле музея защиты Брестской крепости участники автопробега провели митинг, во время которого председатель РОО «Дух Эльбы»

одна из участниц автопробега – Наталья Гордеева. И тоже плачет. «Не могу сдержать слез, – призналась она. – Я мать двоих сыновей, а в Хатыни погибли 149 человек из них 75 – дети. Буду проклят, фашизм!»

В многокилометровый маршрут некоторые участники автопробега отправились цели-ся из самых трогательных, со слезами на глазах, церемоний состоялись в городе Ярцево на Смоленщине, где проходила традиционная «Вахта памяти», в которой приняли участие около 80 поисковых отрядов из 18 регионов России.

Семидесят лет спустя Европа помнит своих освободителей от фашизма. «Спасибо, русы зольдат», – говорили пришедшие на торжественную церемонию живые. «Главным гостем стал ветеран Великой Отечественной войны Михаил Володин, – рассказывает Игорь Филимонов. – Когда ведущий назвал его имя, все присутствующие поднялись со своих мест и встретили Михаила Володина аплодисментами. На глазах ветерана простили слезы, в которых было очень многое. В том числе и радость от того, что современное поколение, молодежь, не знающая войны, помнит и гордится теми, кто семьдесят лет назад спас народы Европы от фашистской чумы...»

Борис ОРЕХОВ

4400 километров
проехали по Европе
участники
автопробега

ми семьями. Московский бизнесмен Игорь Гриненкоехал в машине вместе с женой и двумя сыновьями, а в Хатыни погибли 149 человек из них 75 – дети. Буду проклят, фашизм!»

На глазах ветерана простили слезы, в которых было очень многое. В том числе и радость от того, что современное поколение, молодежь, не знающая войны, помнит и гордится теми, кто семьдесят лет назад спас народы Европы от фашистской чумы...»

Иван ДЫРМАН, председатель центрального совета ДОСААФ Республики Беларусь, генерал-майор запаса:

– Уверен, автопробег «Дорогами Славы» послужит делу дальнейшего укрепления дружбы между братскими славянскими народами и общественными объединениями, патриотическому воспитанию подрастающего поколения, молодых защитников Отечества. Наш долг, наша священная миссия – сохранить правду о той войне, о легендарном подвиге советского народа, и мы приложим для этого все свои силы.

15 мая 2015 года после долгой болезни на 38-м году жизни скончался генеральный директор журнала «Союзное государство»

Павел Анатольевич Стиба.

Не стало замечательного человека и хорошего руководителя. Павел много лет работал в Издательском доме «Комсомольская правда». Начинал в белорусской редакции «Комсомолки» корреспондентом, а потом ответственный секретарем газеты. Несколько лет назад переехал в Москву, стал заместителем директора по управлению региональной сетью. Тесно сотрудничал с союзными СМИ. Последние годы был генеральным директором журнала «Союзное государство». Ему, однажды любившему родную Беларусь и такую же родную для него Россию, идея этого журнала была особенно близка.

Постоянный Комитет Союза Беларусь и России, Секретариат Парламентского